

**СОБЫТИЕ**

Журналисты газет и телевидения Северного округа побывали в Ивделе

Галина РАЛЬНИКОВА

7 апреля Ивдель встречал гостей. В рамках празднования 90-летия газеты «Северная звезда» состоялся пресс-тур журналистов газет и телевидения Северного управленческого округа.

В нем приняли участие директор Департамента информационной политики Свердловской области **Ю. Ф. Хусаинова**, управляющий администрацией Северного управленческого округа **Е. Ю. Преин**, глава Ивдельского городского округа **В. Д. Михель**, представители газет Североуральска, Волчанска, Серова, Верхотурья, Новой Ляли, Лесного, Качканара, Красноуральска, Ивделя.

Гости побывали в Детской школе искусств, где состоялось открытие персональной выставки мастера Урало-Сибирской росписи, преподавателя ДШИ **О. А. Косаревой** «Уральские краски». Всех впечатлила не только творческая биография **Олеси Александровны**, но и её уникальные работы – расписные подносы, берестяные туески, матрешки, панно копий росписи прялок.

Заглянули участники и в класс изготовления керамики. Очень понравилась журналистам следующая встреча – с руководителем Военно-патриотического клуба «Шанс»



«Вороний день» в школе № 3

десантного профиля **Игорем Ивановичем Шабаловым**. Гости ознакомились с условиями обучения курсантов, где они проходят настоящую школу мужества, побывали в комнате Славы, увидели многочисленные кубки, награды, завоеванные в международных, всероссийских и областных соревнованиях. 50 воспитанников «Шанса» прошли «горячие точки», 24 - имеют боевые награды. И сегодня бывшие «шансисты» участвуют в специальной военной операции, следуя девизу клуба «Никто, кроме нас!». А вечером представителей прессы ждал сюрприз – показательные выступления курсантов ВПК «Шанс» на сцене Дома культуры «Химик».



Участники пресс-тура

Затем состоялся переезд в поселок Полуночное, где в школе № 3 в этот день готовился мансийский праздник «Вороний день». Здесь все стали участниками необычного урока – преподаватель школы **Анастасия Владимировна Анямова** поведала обучающимся в школе мансийским ребятам и

коренной народности манси.

Праздник завершился вкусным обедом с обязательными дарами леса – клюквой, брусничкой, кедровыми орехами и мясом лося.

Поблагодарив директора школы **О. Н. Галашеву**, учителей, работников кухни и ребят манси за гостеприимство, все участники пресс-тура отправились в город, в администрацию округа. Здесь в актовом зале состоялось важное для работников пера совещание – заседание Клуба журналистов «Северный».

Этот клуб существует около 50 лет. Редактора, корреспонденты собирались раз в месяц, чтобы обменяться опытом, познакомиться, как и чем живут коллеги, побывать на мероприятиях Северного округа. В последнее время эта работа несколько поухнула. Возродить ее снова и вдохнуть в нее новые силы представилась возможность ивдельчанам.

На заседании перед собравшимися выступил управляющий **Е. Ю. Преин**. **Евгений Юрьевич** ознакомил с итогами социально-экономического развития Северного округа за 2022 год. Управляющий высказал надежду, что клуб журналистов «Северный» будет по-прежнему вести активную работу.

Пользуясь случаем **Е. Ю. Преин** вручил поздравительный адрес директору ГАУП СО «Редакция газеты «Северная звезда» **А. И. Мехряковой**.

О задачах работы средств массовой информации в 2023 году рассказала директор Департамента информполитики Свердловской области **Ю. Ф. Хусаинова**. Задач у прессы много – это освещение реализации национальных проектов, распространение Пушкинской карты и карты болельщика, проведение весенних субботников, как проходит паводок, подготовка

председатель **А. В. Панкевич**, руководитель пресс-службы АО «СУБР».

Затем **Е. Ю. Преин** представил на рассмотрение проект Положения о Клубе журналистов «Северный» и предложил на пост председателя клуба действующего ныне председателя **Анну Владимировну Панкевич**. Все проголосовали «за».

Участникам пресс-тура представилась еще одна возможность – побывать в Ивдельском историко-этнографическом музее им. И. Е. Уварова. Экскурсию по залам музея провел **Илья Третьяков**.

Завершился пресс-тур ярким праздником в Доме культуры «Химик» по случаю 90-летнего юбилея газеты «Северная звезда». В зале собрались не только гости Ивделя, но и ветераны и верные помощники газеты, а также все те, кто хотел в этот день поздравить коллектив газеты. Среди них Образцовый ансамбль танца «Сюрприз» под руководством **Л. Н. Осадчей**, которые открыли вечер своей зажигательной постановкой.



На открытии выставки О. А. Косаревой

к летней оздоровительной кампании, празднованию 9 Мая и другие вопросы. Итоги работы будут подведены на Уральском Медиафоруме в сентябре.

О работе Клуба журналистов «Северный» рассказала его

Кстати, **Людмила Николаевна** тоже когда-то пробовала свои силы в редакции газеты и сегодня она по-прежнему пишет материалы в газету о своем творческом коллективе.

(Окончание на стр. 2)



И. И. Шабалов встречает журналистов

СОБЫТИЕ

Журналисты газет и телевидения Северного округа побывали в Ивделе

(Окончание. Начало на стр. 1)

Ведущие вечера **Светлана Солодовник** и **Александр Быков** предлагают зрителям посмотреть фильм, посвященный 90-летию издания «Северная звезда». Сразу же после просмотра они приглашают на сцену коллектив газеты, кто сегодня пишет и создает страницы истории – директор **Анна Мехрякова**, корректор **Галина Ральникова**, корреспондент **Елена Белых**, дизайнер **Наталья Плoduцева**, документовед **Яна Шенцова**.

Коллектив газеты поздравил главу округа **Владимир Михель**. Из его рук получили благодарности сотрудник газеты **Я. В. Шенцова**, активист газеты **Л. А. Шитоева**, ветераны **С. Д. Брусницын**, **Н. О. Андреева**.

Директор Департамента информполитики Свердловской области **Юлия Хусаинова** пожелала работникам газеты больше интересных коммерческих проектов и вручила благодарственные письма **А. И. Мехряковой** и **Н. М. Плoduцевой**.

Большое поздравление подготовили наши коллеги – журналисты Серовской и Верхотурской газет, пожелав нам и газете долгих лет творческой жизни,



Мастер-класс по изготовлению Вороны

«Светить всегда, светить везде». Серовцы подарили чайник для редакционных чаепитий и подарки от Серовского механического завода. Коллективы этих газет уже мечтают приехать в город Ивдель вновь. Верхотурский журналист **Михаил Смышляев** прочел стихотворение о Верхотурье, пообещав, что следующее поэтическое



А. Б. Варов показывает стрельбу из лука



В музее им. И. Е. Уварова



Ю. Ф. Хусаинова (справа) вручает благодарность А. И. Мехряковой

произведение будет посвящено Ивделю. Главный редактор Верхотурской газеты «Новая жизнь» **Лариса Агамагомедова** со словами поздравления вручила нашему коллективу сертификат на 2-дневный тур выходного дня «Верхотурье – ворота Урала».

Как и было обещано нашим гостям, добавило патриотичности вечеру – показательное выступление курсантов ВПК «Шанс» под песню Сергея Любавина «Не говори, кто мой враг».

Поздравили также коллектив газеты начальник Управления культуры **Г. В. Колякова**,

директор музея **Л. Н. Зайкова**, председатель ГТИК **Е. В. Каримова**, председатель Совета ветеранов **Т. И. Деньговская**, председатель профкома Ивдельского ЛПУМГ **С. А. Шелиманов**.

Свои музыкальные подарки дарили коллективы культуры – хореографические ансамбли «Сюрприз», «Веснушки», «Планета детства», хор «Калейдоскоп», исполняли песни **Николай Бородин**, ансамбль «Леджиро», сводный хор Ивдельской ДШИ.

В завершение вечера слово взяла директор редакции газеты «Северная звезда» **Анна Игоревна Мехрякова**. Она поблагодарила за отлично проведенный праздник и вручила за активную помощь, организацию и поддержку благодарственные письма **Т. В. Гуциной**, **М. Ю. Клюшевой**, **Л. Н. Осадчей**, **С. Д. Брусницыну**, **А. В. Александровой**, **Л. С. Есауловой**, **Л. Н. Зайковой**, **Г. В. Пушиной**, **С. В. Солодовник**, **Л. А. Шитоевой** и **А. В. Быкову**.

В завершение пресс-тура газетчики и телевизионщики Северного округа договорились встречаться чаще.

«СЕВЕРНОЙ ЗВЕЗДЕ» – 90 ЛЕТ

25 лет в ногу шагаю с «северушкой»

Время так быстротечно, что за ним не угнаться, оно стремительно движется вперед. Вот и нашей любимой газете «Северная звезда» уже 90 лет. Это мы с годами «стареем, становимся седыми», а наша «северушка» становится только моложе, привлекательнее и интереснее.

Как я для себя выяснила – уже 25 лет пишу в нашу газету, где меня всегда приветливо встречают. В редакции царит добрая творческая атмосфера и уважение к своим авторам, народным корреспондентам. Здесь работают замечательные люди – редактор, журналисты, дизайнер, бухгалтер.

Как я уже сказала, моё знакомство с коллективом «Северной звезды» произошло 25 лет назад, когда я впервые принесла свой материал в газету. Это была заметка о поездке нашей вокальной группы «Сударушка» в город Среднеуральск на региональный праздник «Играй, гармонь любимая».

В редакции, а она тогда располагалась в здании бывшего горкома КПСС (сейчас администрация округа), на первом этаже, меня встретили очень доброжелательно зав. отделом писем **Надежда Ивановна Мизина** (светлая ей память) и **Владимир Подгайный**, корреспондент. Так началась моя дружба с газетой.

За эти годы было много интересных встреч с замечательными людьми, писала о своих земляках с малой родины Бурмантово-Хорпия, о тружениках тыла, участниках Великой Отечественной войны. Листая свою подшивку, нашла героев своих очерков, с кем стали близки – участники ВОВ **М. А. Казанцев** и мой отец **А. И. Дрема**, прошли с боями Украину, Польшу, Венгрию, Чехословакию. **А Михаил Алексеевич Казанцев**



В. Д. Михель поздравляет Л. А. Шитоеву

с 1945 по 1947 гг. продолжал воевать в западной Украине, вылавливал недобитых фаши-

стов и бандеровцев. Разве наши отцы могли тогда подумать, что их внукам придется вновь воевать с этой нечестью и против нас станут те страны, кому мы принесли мир в 45-м.

А вот материал о службе **братьев Шитоевых, Плаговских**. Писала о большой дружной семье **М. Ф. Вилисова**, участника ВОВ, и о его сыновьях, внуках, служивших в рядах Советской Армии.

Очень запомнились встречи с фронтовичкой **А. Ф. Киенской**, долгожительницей **З. И. Кузьминой** – в октябре 2013 года ей исполнилось 100 лет, это было просто удивительно и интересно. Прожила она до 104 лет.

Писала об учителях, о творчестве наших ивдельчанок, мастерицах на все руки. А о творческих поездках нашей

вокальной группы «Радуга» и её музыкальной руководителе **Л. В. Яновском** обязательно рассказывала в газете.

Не только старалась писать в газету, но и с удовольствием читала статьи и заметки фенолога **О. В. Штрауха**, рассказы **И. К. Ретюнского**, материалы **Н. И. Мизиной**, **А. Я. Давыдова**, **А. Д. Губина**, **Ф. Я. Соломоновича** (светлая им всем память). Мне всегда интересно творчество наших замечательных журналистов **Н. А. Федорова**, **В. А. Беллендир**, **Г. Р. Ральниковой**, **А. И. Мехряковой**, **Н. О. Андреевой**, **К. А. Терехина**, **С. Д. Брусницына**, **Е. Н. Белых**, **И. Трёмбовецкого**.

Поздравляю нашу «Северную звезду» и всех её сотрудников с 90-летием!

Живи, родная «северушка», и в 90, тогда, когда к тебе придет 100-летний юбилей! Будь вхожа в каждый дом! Здоровья всем и процветания!

Лариса ШИТОЕВА

В ОБЛАСТИ

Волонтеры готовятся к онлайн-голосованию за объекты благоустройства-2024

Свыше 1500 волонтеров Свердловской области зарегистрировались на главной площадке добровольчества России DOBRO.RU, прошли обучение по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» и заявили о полной готовности к поддержке третьего Всероссийского онлайн-голосования за объекты благоустройства 2024 года.

Набор волонтеров нацпроекта «Жилье и городская среда» продолжается.

В Ивдельском городском округе в настоящее время идет регистрация волонтеров на сайте DOBRO.RU, зарегистрировалось 12 волонтеров. Как отметили в администрации округа, в основном это опытные люди, которые принимали активное участие в голосованиях по выбору территорий для благоустройства в предыдущие годы.

«Главной задачей ребят на протяжении ближайших полутора месяцев, с 15 апреля по 31 мая, станет поддержка нацпроекта „Жилье и городская среда“ и непосредственная помощь жителям в проведении голосования. Для нас важно, чтобы каждый уралец осознал, что в вопросах развития родного города его мнение не просто значимо, но и может стать реша-



ющим, оказать прямое влияние на преобразование окружающего пространства», – рассказал и.о. директора департамента молодежной политики министерства образования и молодежной политики Свердловской области **Денис Протасов**.

В период проведения голосования добровольцы будут работать в торговых центрах, МФЦ и других местах массового пребывания горожан. Узнать их можно будет по специальной брендированной экипировке местных волонтерских объединений.

Участниками Всероссийского голосования за объекты

благоустройства, в том числе в онлайн-формате, станут жители 55 городов и населенных пунктов Свердловской области.

Высказать свое мнение о приоритетах благоустройства сможет каждый свердловчанин старше 14 лет. Сделать это можно будет самостоятельно, следуя инструкции на портале, либо с помощью волонтеров.

Те из площадок, которые по итогам голосования наберут наибольшее число голосов, будут благоустроены при поддержке федерального и областного бюджетов.

Анна МЕХРЯКОВА,
по информации ДИП региона

«Почта России» и СФР в Свердловской области готовятся к переходу на новый порядок доставки пенсий с 1 мая

«Почта России» и Фонд пенсионного и социального страхования РФ (СФР) в Свердловской области готовятся к переходу на новый порядок доставки жителям региона пенсий и социальных выплат. С 1 мая во всей стране пенсию тем, кто получает её с доставкой на дом, будет привозить сотрудник «Почты России». Раньше этим вопросом могли заниматься частные – альтернативные – службы доставки.

В марте Госдума приняла федеральный закон об исключительном праве «Почты России» доставлять пенсии, выплачиваемые наличными денежными средствами. Людям по-прежнему будут привозить пенсии на дом, только делать это теперь будет служба «Почты России». Кроме того, можно будет получить свои деньги на кассе в почтовом отделении или через кредитную организацию – на банковскую карту.

В Свердловской области 15% пенсионеров пользовались услугами частных организаций по доставке. Всего таких альтернативных компаний в регионе – 23.

«Перевод на обслуживание пенсионеров, которым доставка пенсий осуществлялась организа-

циями альтернативной доставки пенсии, в «Почту России» с 1 мая 2023 года будет осуществлен беззаставительно. Существовавшие даты доставки пенсий будут сохранены», – отметила 6 апреля на заседании областного правительства управляющий отделением СФР по Свердловской области **Елена Альшиц**.

По словам директора макро-региона Урал «Почты России» **Дмитрия Киселёва**, сейчас почтовое ведомство активно набирает сотрудников для перехода на новый порядок работы.

Главное условие при организации всей этой работы – сделать переход к новому порядку абсолютно неощутимым для пенсионеров. Они должны получать свои пенсии привычным способом и в срок вне зависимости от того, какая служба будет этим заниматься.

Губернатор **Евгений Куйвашев** поручил правительству помочь Социальному фонду России и «Почте России» в переходе к новым правилам.

Напомним, как отмечали авторы инициативы по переходу к единому доставщику пенсий, такой подход позволит обеспечить бесперебойное гарантированное получение средств на всей территории страны – даже в отдалённой местности.

ДИП региона

Свердловчане подали 66 тысяч заявок на газификацию в рамках президентской программы

В рамках президентской программы по социальной газификации свердловчане подали 66 тысяч заявок на подключение своих домов к «голубому топливу».

Напомним, программа по социальной газификации, объявленная Президентом России **Владимиром Путиным**, предусматривает подведение газовой трубы к границам участка заявителя бесплатно. Губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** ранее отмечал, что к 2030 году доступ к сетевому природному газу на Среднем Урале будут иметь 90% жилых домов.

Как рассказал министр энергетики и ЖКХ **Николай Смирнов**, 47 тысяч заявок от свердловчан на подключение к газу уже приняты в работу.

«В Свердловской области реализуется план подключения жилых домов к газовой инфраструктуре. Согласно этому плану до конца 2023 года будет создана техническая возможность для подключения 70 тысяч домов. Резерв будет создан очень большой, поэтому уральцам необходимо активнее подавать заявки на подключение», – рассказал министр.

Он напомнил, что подать заявку на газификацию свердловчане могут через портал

Госуслуги, на портале единого оператора газификации, в личном кабинете заявителя на сайте либо в офисе газораспределительной организации.

В Свердловской области по решению губернатора действует расширенный список льготников, кто может рассчитывать на компенсацию при проведении газа. Так, в декабре 2022 года по решению главы региона **Евгения Куйвашева** размер субсидии льготникам на газификацию частных домов был увеличен с 70 до 100 тысяч рублей. В некоторых случаях сумма компенсации может составлять 250 тысяч рублей. На такую поддержку могут рассчитывать работники бюджетной сферы в сельской местности, а также семьи льготников, доход на одного человека в которых не превышает одного минимального размера оплаты труда (МРОТ). В том случае, если на одного члена семьи приходится сумма в два МРОТ, размер социальных гарантий в рамках социальной газификации составит 170 тысяч рублей. Кроме того, глава региона расширил список оборудования, на которое может распространяться компенсация. Средства могут быть направлены на закупку и установку газового котла и плиты, газового счётчика, электромагнитного клапана с датчиком загазованности, сигнализатора загазованности, отопительных приборов (радиаторы и конвекторы), трубопроводы для систем отопления.

В соответствии с законом Свердловской области субсидии на выполнение работ по газификации частных домовладений предоставляются:

- 1) малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам;
 - 2) мужчинам, достигшим 60 лет, и женщинам, достигшим 55 лет. В случае смерти гражданина, имеющего право на льготу, право переходит вдове (вдовцу);
 - 3) гражданам, которым установлена досрочная страховая пенсия по старости или инвалидности, либо социальная пенсия по инвалидности;
 - 4) всем работникам муниципальных и государственных организаций, расположенных в посёлках городского типа и сельских населённых пунктах (работникам бюджетной сферы);
 - 5) инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, инвалидам и ветеранам боевых действий. В случае смерти гражданина, имеющего право на льготу, право переходит вдове (вдовцу);
 - 6) членам семей погибших (умерших) инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов и ветеранов боевых действий, в случае неиспользования лицами, указанными в п. 5 правом на использование этой льготы;
 - 7) многодетным семьям;
- Кроме того, многодетные семьи для газификации дома могут использовать областной материнский капитал.

Субсидия выделяется:

1) на компенсацию до 90% затрат на подключение дома к газопроводу. В этом случае собственник самостоятельно оплачивает работы в полном объёме и приносит в территориальные органы социальной политики документы, подтверждающие расходы. Субсидия в этом случае перечисляется заявителю;

2) на освобождение до 90% от затрат на подключение жилого дома к газовым сетям. В этом случае собственник предоставляет договор на выполнение работ, и органы социальной политики перечисляют денежные средства на счёт подрядной организации.

Ответственность в обоих случаях за качество выполненных работ и целевой характер освоения перечисленных средств несёт заявитель.

Размер субсидии определяется в зависимости от совокупного семейного дохода:

- 1) совокупный доход не превышает один минимальный размер оплаты труда – размер субсидии 250 тысяч рублей;
- 2) совокупный доход составляет от 1 до 2 МРОТ – размер субсидии 175 тысяч рублей;
- 3) совокупный доход превышает 2 МРОТ – размер субсидии 100 тысяч рублей.

ДИП региона



НАВСТРЕЧУ ДНЮ ПОБЕДЫ

Параду быть!



Елена БЕЛЫХ

Самый главный праздник нашей страны – это, бесспорно, День Великой Победы! Ежегодно 9 Мая встречаем его и мы, ивдельчане, поскольку это праздник один из дорогих сердцу каждого россиянина. Мы гордимся им и свято помним о подвиге советского солдата, сумевшего неимоверными усилиями завоевать нашу Победу!

Главным украшением этого праздничного, светлого дня, несомненно, является военный парад военнослужащих, руководит которым полковник внутренней службы, член Ивдельского городского Совета ветеранов Александр Михайлович Ступин.

В этом году репетиции парада проходят каждую среду, соответственно в апреле – 5, 12, 19 и 26 числа. И 3 мая. Как правило, проводятся эти репетиции на городской площади.

Вот уже в течение 25-и лет, с 1998 года, регулярно, из года в год, невзирая на непогоду (если вдруг таковая) ивдельские военнослужащие, чеканя каждый шаг, проводят тренировку. И лишь в 2020 году, из-за пандемии коронавируса, подготовка военного парада была отменена.

В 10 часов утра, 5 апреля, состоялась первая репетиция парада в честь 78-й годовщины Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Громким, чётким, твёрдым командным голосом Александр Михайлович объявил о начале репетиции. И после приветствия руководителя над ивдельской площадью гремит троекратное «Ураааааа!!!». Несмотря на то, что вся процедура таких репетиций откатана и отшлифована многократно и качественно, такое мероприятие проводится в каждый назначенный день.

В этом году, к сожалению, распалась знаменная группа, но с воинской проворностью создана и подготовлена новая, в составе из 4-х человек.

ФКУ ИК-63 обеспечит военный парад кабриолетом (ГАЗ - 31), на котором проедет А. М. Ступин, неизменный командующий парадом с 1999 года.

– Я словно дома побывал, – говорит Александр Михайлович, – для меня обстановка репетиции парада настолько дорога. Моё мнение: всё пройдёт благополучно! В своих участниках я уверен!

Ничто не укроется от опытного взгляда полковника Ступина. Он видит всё. Любой недочёт, оплошность, ошибку, – всё исправит. А значит, в который уже раз в День Победы, 9 Мая ивдельчане вновь будут любоваться и, вместе с тем, очень гордиться парадными расчетами военнослужащих исправительных учреждений, которые под торжественный марш «День Победы», написанный композитором Давидом Тухмановым на слова Владимира Харитонов, красиво, стройными рядами пройдут военным парадом!

Фото: Анна МЕХРЯКОВА

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

Научно-практическая конференция обучающихся

29 марта Информационно-методический центр г. Ивделя на базе школы № 1 провел муниципальный этап научно-практической конференции обучающихся общеобразовательных организаций в 2022/23 учебном году.

Научно-практическая конференция проводится с целью развития познавательных интересов научно-исследовательской деятельности обучающихся в рамках гуманитарной и обществоведческой направленности, выявления и поддержки интеллектуально и творчески одаренных школьников в области научной, исследовательской, творческой (художественной) и социально значимой деятельности. Среди задач конференции – вовлечение обучающихся в поисково-исследовательскую деятельность, приобщение к решению задач, имеющих практическое значение для развития науки, экономики, культуры и искусства.

Ведущая мероприятия методист Информационно-методического центра Ирина Старцева представила участникам жюри, которому предстояло оценивать исследовательские проекты обучающихся 1-й возрастной категории (7-8 классы) и 2-й возрастной категории (9-11 классы). В состав жюри вошли заместители директоров общеобразовательных организаций Ивдельского городского округа Залия Фаритовна Иванова, Ольга Евгеньевна Игошина, Марина Анатольевна Есаулкова, председатель состава жюри – главный специалист Управления образования Дарья Вячеславовна Вальтер.

В двух возрастных категориях приняли участие ивдельские школы: №№1, 2, 3 и 7.

Жюри высоко оценило все творческие работы, выбрать лучшие оказалось совсем не просто. В итоге в 1-ой возрастной категории дипломами третьей степени награждены Вадим Истомин, Валерия Шамхалова. Дипломами второй степени награждены Надежда Тетёркина и Анастасия Панишева. Победителем в данной категории стал Иван Чуриков.

Во 2-ой возрастной категории Диплом третьей степени вручен Анастасии Корюковой, Дипломом второй степени награждена Елизавета Коростина. Победителями в данной категории стали двое обучающихся Ольга Сергеева и Иван Тренихин.

Участники, не занявшие призовые места, награждены дипломами за участие. Творческие работы победителей муниципального этапа научно-практической конференции направлены на областной этап.

Выражаем огромную благодарность коллективу школы №1, членам жюри, педагогам и всем участникам!

Дарья ВОЙТЕХОВИЧ,
методист МКУ ИМЦ г. Ивделя



Победители и члены жюри

В ОБЛАСТИ

Евгений Куйвашев утвердил введение с 15 апреля особого противопожарного режима

Губернатор Евгений Куйвашев утвердил введение особого противопожарного режима на территории Свердловской области с 15 апреля. Соответствующее решение принято 6 апреля на заседании регионального правительства.

«С 15 апреля в Свердловской области вводится особый противопожарный режим. Так, на землях населённых пунктов, лесного фонда, сельскохозяйственного и специального назначения запрещается использование открытого огня, разведение костров. Кроме того, вводится запрет на сжигание мусора и сухой травы, проведение любых пожароопасных работ, на организацию стоянок и ночлега туристических групп вне специально отведённых мест. Прошу всех со всей серьёзностью отнестись к соблюдению требований особого противопожарного режима», – сказал Евгений Куйвашев.

Погодные условия являются основным фактором, влияющим на лесопожарную обстановку в пожароопасный сезон. В соответствии с климатическим мониторингом последние два года на Среднем Урале оцениваются как жаркие. Основными предпосылками к возникновению возгораний в вегетационный



период – время, когда ещё идёт рост и развитие растений – служат малоснежная зима, длительное время без дождей и малая относительная влажность. Таким образом, по оценке специалистов, уже к середине апреля при тёплой погоде и отсутствии растительности, а также высушивании верхнего слоя почвы могут сложиться условия для возникновения чрезвычайной пожарной обстановки, в том числе из-за небрежного обращения с огнём.

Для реагирования на возможные ландшафтные пожары за пределами населённых пунктов утверждены группировки сил и средств Уральского базы авиационной охраны лесов, добровольной пожарной охраны, дорожных служб и системы ЖКХ.

В составе Уральского авиабазы к сезону готовы свыше 700 человек личного состава, около 500 единиц спецтехники: тракторы, квадроциклы и другое оборудование. Благодаря национальному

проекту «Экология» парк лесопожарной техники региона уже обновлён на 98%, в этом году также будут закуплены бульдозер-болотоход и малые лесопатрульные комплексы. Кроме того, в Свердловской области на вышках сотовой связи установлены 90 видеокамер, которые фиксируют не только большие пожары, но и дым от костров в садах и местах отдыха.

Напомним, во время действия особого противопожарного режима запрещено разводить костёр и пользоваться мобильными мангалами даже на территории собственного дачного или садового участка. Допускается использование только стационарных мангалов или печей, сконструированных с соблюдением требований пожарной безопасности. Важно, что капитальная печь должна быть удалена от здания не менее чем на пять метров, а в радиусе двух метров от неё не должны находиться горючие материалы, в том числе трава и кустарники. На такой способ приготовления пищи на открытом воздухе, запрет, предусмотренный особым противопожарным режимом, распространяться не будет.

Галина РАЛЬНИКОВА,
по информации ДИП региона

СЕРДЕЧНЫХ СЛОВ ТЕПЛО

Слаженный коллектив

Так уж случилось, что я попала в инфекционное отделение. А прежде пришлось обратиться в «скорую помощь». Четко сработала бригада «скорой помощи», за что я благодарна всей бригаде. Это было 28 марта, в 16.00. Почему я так подробно рассказываю, чтобы главный врач службы «скорой помощи» мог определить бригаду работниц, приехавших на мой вызов, и обязательно отметить их добросовестный труд.

В инфекционном отделении встретили внимательно. Провели обследование и приступили к лечению. Медсестры **Ольга Викторовна Булыгина, Елена Викторовна Храмова и Светлана**

Анатольевна Романенко – это профессионалы своего дела. Я смогла убедиться в этом пока проходила курс лечения в отделении.

Хочется сказать и о санитарках **Г. А. Осолковой и Е. Ю. Романенко**, которые очень ответственно относятся к своей работе. То что в инфекционном особая чистота и порядок – это заслуга санитарок. Большое им спасибо!

А руководит этим небольшим, но очень работоспособным, слаженным коллективом врач **Людмила Валерьяновна Усольцева**. Вам, **Людмила Валерьяновна**, особые слова благодарности.

Моя признательность и благодарность всему коллективу инфекционного отделения. Желаю всем крепкого здоровья и всего самого доброго. Пользуясь случаем, хочу поздравить коллектив с приближающимися майскими праздниками. Всего вам хорошего, уважаемые женщины.

А. М. ФЕДОРОВА,
г. Ивдель



ШАХМАТЫ

Чемпионат завершён

С 21 января по 26 марта продолжался чемпионат города Ивделя по классическим шахматам.

8 очков из 9 в турнире набрал **Мирослав Романцев**, который стал восьмикратным чемпионом города, повторив давнее достижение **Владимира Гуцановича**. Второе место у **Андрея Коровина** - 7,5 очков.

По 6,5 очков набрали **Юрий Нихоношин** и **Иван Пьянников**. Между ними было проведено дополнительное соревнование по быстрым шахматам, счёт - 1:1. Здесь удачливее был **Ю. Нихоношин**, победивший со счётом 2:1, занявший 3 место.

Среди юношей лучшим стал **Никита Поляков**.

1 апреля состоялось закрытие чемпионата, где все призёры получили грамоты, медали и призы.

После награждения состоялся блицтурнир, ко-



торый выиграл чемпион города **М. Романцев** - 10,5 очков из 11. Вторым с 10 очками стал **Ю. Нихоношин** и 9 – у **А. Соколова**.

Среди ветеранов призёры **А. Коровин, М. Митрюков и Д. Школа**.

У школьников отличились **Никита Поляков, Андрей Гринкевич и Никита Перевалов**. Все призёры награждены грамотами и медалями.

Сергей БРУСНИЦЫН

АДМИНИСТРАЦИЯ ИВДЕЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

31.03.2023 г. Ивдель № 167

Об утверждении Перечня муниципальных услуг Ивдельского городского округа, предоставление которых организуется по принципу «одного окна» на базе Государственного бюджетного учреждения Свердловской области «Многофункциональный центр предоставления государственных (муниципальных) услуг»

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением Правительства Российской Федерации от 27.09.2011 № 797 «О взаимодействии между многофункциональными центрами предоставления государственных (муниципальных) услуг и федеральными органами исполнительной власти, органами государственных внебюджетных фондов, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления», руководствуясь статьями 28, 30 Устава Ивдельского городского округа,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить Перечень муниципальных услуг Ивдельского городского округа, предоставление которых организуется по принципу «одного окна» на базе Государственного бюджетного учреждения Свердловской области «Многофункциональный центр предоставления государственных (муниципальных) услуг» (прилагается).
2. Признать утратившими силу:
 - 1) постановление Администрации Ивдельского городского округа от 25.08.2021 № 402 «Об утверждении Перечня муниципальных услуг Ивдельского городского округа, предоставление которых организуется по принципу «одного окна» на базе Государственного бюджетного учреждения Свердловской области «Многофункциональный центр предоставления государственных (муниципальных) услуг»;
 - 2) постановление Администрации Ивдельского городского округа от 01.09.2021 № 425 «О внесении изменений в постановление Администрации Ивдельского городского округа от 25.08.2021 № 402 «Об утверждении Перечня муниципальных услуг Ивдельского городского округа, предоставление которых организуется по принципу «одного окна» на базе Государственного бюджетного учреждения Свердловской области «Многофункциональный центр предоставления государственных (муниципальных) услуг».
3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Северная звезда» и разместить на официальном сайте Администрации Ивдельского городского округа.
4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на Заместителя Главы Администрации Ивдельского городского округа О.В. Меньшикову.

Глава городского округа **В.Д. Михель**

Полный текст постановления размещен на официальном сайте Администрации Ивдельского городского округа <http://admivdel.ru/> в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

АДМИНИСТРАЦИЯ ИВДЕЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

31.03.2023 г. Ивдель № 177

Об оказании содействия субъектам предпринимательской деятельности и самозанятым гражданам в торговой деятельности Администрацией Ивдельского городского округа

В целях обеспечения продовольственной безопасности, стимулирования предпринимательской активности и самозанятости граждан, расширения возможностей сбыта продукции отечественных производителей товаров, увеличения доходов и роста благосостояния граждан в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.01.2021 № 208-р «О мерах обеспечения продовольственной безопасности, стимулирования предпринимательской активности и самозанятости граждан, расширения возможностей сбыта продукции отечественных

производителей товаров, увеличения доходов и роста благосостояния граждан», руководствуясь статьями 28, 30 Устава Ивдельского городского округа,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Отделу по экономике и управлению муниципальным имуществом Администрации Ивдельского городского округа:
 - 1) оказывать содействие в получении юридическими и физическими лицами необходимого количества мест размещения нестационарных торговых объектов и объектов для осуществления розвозной торговли, торговых мест на ярмарках и розничных рынках;
 - 2) продлевать договоры на размещение нестационарных торговых объектов и объектов для осуществления розвозной торговли без проведения торгов в рамках действующих нормативно-правовых актов;
 - 3) обеспечить максимальную доступность торговых объектов для населения, увеличение ассортимента и разнообразия товаров, предлагаемых к реализации юридическими и физическими лицами;
 - 4) содействовать открытию юридическими и физическими лицами новых торговых объектов всех форм торговли, обращая особое внимание на необходимость увеличения количества ярмарок, розничных рынков, торговых мест на них, мест размещения нестационарных торговых объектов и объектов для осуществления розвозной торговли, а также предоставления компенсационных мест для размещения таких торговых объектов;
 - 5) обеспечить крестьянским (фермерским) хозяйствам, а также гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, занимающимся садоводством, огородничеством, осуществляющим заготовку пищевых лесных ресурсов, возможность реализации указанной продукции в местах с высокой проходимостью, специально отведенных органами местного самоуправления, в том числе с использованием объектов для осуществления розвозной торговли, для чего обеспечить выделение необходимого количества мест для осуществления торговли;
 - 6) обеспечить развитие розничных и оптовых рынков как важнейшей инфраструктуры малого торгового и производственного бизнеса, устранив излишнее администрирование их деятельности, в том числе ограничения по ассортименту реализуемой продукции.
2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Северная звезда» и разместить на официальном сайте Администрации Ивдельского городского округа.
3. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя Главы Администрации Ивдельского городского округа О. В. Меньшикову.

Глава городского округа

В. Д. Михель

АДМИНИСТРАЦИЯ ИВДЕЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

03.04.2023 г. Ивдель № 178

О внесении изменений в постановление Администрации Ивдельского городского округа от 01.03.2023 № 103 «О назначении голосования по выбору общественных территорий Ивдельского городского округа, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2024 году»

В соответствии с протоколом совещания по вопросам организации проведения в 2023 году онлайн-голосования граждан по выбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в субъектах Российской Федерации, под председательством заместителя Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации А. В. Ерьсько от 28.02.2023 № 285 – ПРМ-АЕ, протоколом заседания общественной комиссии по реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории Ивдельского городского округа на 2018-2027 годы» от 30.03.2023 № 6, статьями 28, 30 Устава Ивдельского городского округа,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление Администрации Ивдельского городского округа от 01.03.2023 № 103 «О назначении голосования по выбору общественных территорий Ивдельского городского округа, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2024 году» следующее изменение:
В пункте 1 слова «30 мая» заменить словами «31 мая».
2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Северная звезда» и разместить на официальном сайте Администрации Ивдельского городского округа.
3. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на врио начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, связи и энергетики Администрации Ивдельского городского округа В.Е. Березикову.

Глава городского округа

В. Д. Михель

Заклучение о результатах общественных обсуждений

Наименование проекта, рассмотренного на общественных обсуждениях:
«Проект постановления об установлении условно-разрешенного вида использования земельного участка»
Результаты протокола общественных обсуждений, на основании которого подготовлено заключение о результатах общественных обсуждений: протокол общественных обсуждений от 10.04.2023 № 1
Содержание внесенных предложений и замечаний участников общественных обсуждений и аргументированные рекомендации организатора общественных обсуждений:

№ п/п	Содержание внесенных предложений и замечаний участников общественных обсуждений	Аргументированные рекомендации организатора общественных обсуждений о целесообразности учета внесенных участниками общественных обсуждений предложений и замечаний
	Предложения и замечания граждан, являющихся участниками общественных обсуждений и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся общественные обсуждения	
1.	Не поступало	-
	Предложения и замечания иных участников общественных обсуждений	
2.	Не поступало	-

Выводы по результатам общественных обсуждений:
1. Все необходимые процедуры в рамках проведения общественных обсуждений выполнены надлежащим образом и соответствуют требованиям действующего законодательства.
2. В срок с 24.03.2023 по 07.04.2023 от физических и юридических лиц предложений и замечаний не поступало.

ФОРУМ

«Творчество, которое объединяет»

28 марта в Верхотурском Доме народных художественных промыслов и ремёсел открылся форум «Творчество, которое объединяет», в рамках Года педагога и наставника. Самое активное участие в нём приняла студия народных художественных промыслов и ремёсел «Варвара» Ивдельского историко-этнографического музея им. И. Е. Уварова. Было подано 15 заявок на конкурс «Мастер и подмастерье», также приняли участие в практической и тематической части форума.

Идея собрать на одной площадке всех неравнодушных к творчеству людей возникла в 2016 году у педагога дополнительного образования средней школы № 3 города Верхотурья – **Ирины Николаевны Захаровой**. А в 2017 году идею поддержал Областной Дворец молодежи.

В этом году площадкой для Форума стал Верхотурский Дом народных художественных промыслов и ремёсел.

Гостей и участников Форума приветствовали Глава городского округа Верхотурский **Алексей Лиханов**, начальник Управления культуры, туризма и молодежной политики администрации городского округа Верхотурский **Надежда Гайнова**, начальник Управления образования Верхотурья **Ирина Девятерикова**, педагог-организатор художественно-эстетического отделения Екатеринбургского Дворца молодежи **Александра Гарбулицева**.

Насыщенная программа, подготовленная организаторами, способствовала максимальному творческому общению между участниками. Образовательный семинар-лекторий, интерактивные площадки, открытые мастер-классы, выставки изделий – не дали скучать всем пришедшим на форум.

Участниками и зрителями фестиваля стали горожане и гости города разных возрастов и категорий: от детей младшего возраста до профессионалов в сфере народных художественных промыслов и декоративно-прикладного искусства.

Участники мероприятия: педагоги, руководители студий, музейные работники, мастера декоративно-прикладного искусства и народных художественных промыслов в первой

части встречи поделились своими творческими наработками. Представили разнообразные тематические доклады и презентации, раскрывающие многообразную роль художественного творчества в современном мире: «Уральский орнамент в современном берестяном творчестве» (**С. А. Коротченя**, народный мастер России из города Нижний Тагил, мастер народных художественных промыслов Свердловской области, руководитель музея «Солнечная береста»); «Взаимо-



Алексей Варов учит плетению из бересты



Работа членов жюри

действие учителя и ученика в изобразительной деятельности» (**Н. М. Васильева**, педагог музыки и ИЗО школы №3, г. Верхотурье); «Организация работы в студии «Варвара» (**А. Б. Варов**, руководитель студии «Варвара» Ивдельский ИЭ музея им. Уварова), «О педагоге-мастере Владимире Владимировиче Алявине» (**Н. В. Заплатина**, сотрудник

Верхотурского музея-заповедника); «Декоративно-прикладное искусство и анимация – точки соприкосновения» (**В. С. Черепанова**, педагог-организатор Дома детского творчества, руководитель мультстудии «Рыжий кот», г. Качканар); «Сюрприз в вашем почтовом ящике» (**И. Н. Захарова**, руководитель кружка Верхотурского

Дома народных художественных промыслов и ремесел).

С большим нетерпением участники ждали второй части семинара, в ходе которой состоялись мастер-классы. Темы мастер-классов: «425 лет городу Верхотурью», «Лучший подарок», «Поздравительная открытка», «Подарок от души». Чего здесь только не было! Программа форума была запланирована таким образом, чтобы сами участники не только показывали открытые мастер-классы своего творчества, но и участвовали в показах своих коллег.

Всего их было проведено более 20-ти по различным сферам народных художественных промыслов и ремёсел, декоративно- и прикладного искусства – изготовление изделий из бересты, текстильная кукла, скрапбукинг, сухое валяние, художественная керамика и работа на гончарном круге, бисероплетение, макраме и даже анимационная пластика, которые привлекли внимание желающих освоить новые техники творчества.

Интерактивная площадка «Русский мастерской» объединила наставнические пары, которые представляли опыт совместной деятельности. Осваивали берестоплетение, обучались ткачеству поясов, делали набойку по ткани, осваивали технику лоскутного шитья, учились работе с пластиковой бере-

стой, в частности наложению элементов Арамашевской вышивки на бересту, работали на гончарном круге. Шили со всеми желающими прихватки. Один из наборов красочных прихваток был подарен депутату Государственной Думы **Антону Шипулину**, который проездом из Ивделя посетил в этот день Дом народных художественных промыслов и ремёсел. Знаменитая ткачиха Верхотурья **Н. С. Бапракова** обучала ткачеству половика на старинном ткацком стане.

Наши мастера **Н. А. Варова** и **Н. Е. Фильченко**, работая в паре, показали своим ученицам основы заправки сволочка для ткачества поясов. Затем они разделились, и **Н. Е. Фильченко** продолжила обучать ткачеству на сволочке заправочным способом, а **Н. А. Варова** перешла к лентоткацкому станку обучать ткачеству поясов бранным способом 1/1 (таким способом ткуют буквы).

А. Б. Варов занимался со своей давней знакомой, которой когда-то показал основы плетения из бересты. За два часа они сплели два новых для ученицы изделия, которые она давно хотела освоить.

В конкурсе «Мастер и подмастерье» были представлены совместные работы наставника и ученика. Здесь студию «Варвара» представили 15 замечательных работ – 8 из бересты, и 7 тканых.

Жюри было очень непросто определить победителей, ведь на конкурсе были представлены работы разных направлений, и народных художественных промыслов, и декоративно-прикладного искусства. Наши ивдельчане завоевали несколько призовых мест: **О. А. Ершова** – 1 место (плетение из бересты), **Н. С. Чурица** – 2 место (ткачество), **Л. П. Безгодова** – 3 место (плетение из бересты), **Л. Г. Плоговская** – специальный приз конкурса (ткачество).

От всей души поздравляем призёров!

Творческие люди любят приобретать новый опыт и ощущения, это их вдохновляет, и они окунаются в мир созидания с головой. У организаторов форума много новых идей, которые хочется воплотить в жизнь. Ведь творчество не просто объединяет людей, оно делает их счастливыми!

Алексей ВАРОВ,
руководитель студии «Варвара»



Наталья Фильченко учит ткачеству на сволочке (справа)



Олеся Косарева на мастер-классе по набойке



Ткачество на лентоткацком станке

ИВДЕЛЬ ТВОРЧЕСКИЙ

Музыкальные истории Тимофея. Продолжение...

31 марта Детская школа искусств вновь собрала в своем уютном гостеприимном зале гостей на сольный концерт **Тимофея Штмеева**, учащегося выпускного класса фортепианного отделения преподавателя **Татьяны Сергеевны Коншиевской**.

«Музыкальные истории. Продолжение...» – так назвали новый концерт юного исполнителя.

Первая часть программы концерта была представлена классическими произведениями. Звучала и мудрая музыка Иогана Себастьяна Баха, и философские ноты Бетховена, и сонатина Фридриха Кулау, и этюд Карла Черни. С первых минут зрители в полной мере смогли погрузиться в музыкальную палитру звуков, затрагивающих самые тонкие струны человеческой души.

Тимофей и его педагог **Татьяна Сергеевна Коншиевская** в знак доброй памяти о посещениях «вечного города» Санкт-Петербурга (в котором они неоднократно бывали на фестивале «Шаг навстречу!») великолепным дуэтом исполнили задорную пьесу Рихарда Эйленберга «Катание на санях по Санкт-Петербургу», а затем прозвучала легкая, мягкая и нежная музыка вальса С. Баневича «Петербург», наполненная светом, похожая на то, как поет наша душа, когда исполняется наша



Тимофей Штмеев

мечта, когда смеется родной человек.

Завершая «петербургский» цикл, **Тимофей** исполнил пьесу советского, российского композитора, коренного петербуржца **Андрея Павловича Петрова** «Полька-галоп». Данное произведение чрезвычайно популярно, понятно, написано с юмором, гармонично встроено в музыкальную ткань кинофильма «О бедном гусаре замолвите слово», и слушателям не представилось труда легко узнать эту музыку с первых нот.

В музыкальных историях **Тимофея** нашлось достойное место для посвящения доблестным героям всех поколений.

В память о событиях Великой Отечественной войны **Тимофей** исполнил проникновенную музыку Микаэля Таривердиева «Воспоминание» из к/ф «Семнадцать мгновений весны», а затем зрители снова встречали фортепианный дуэт **Тимофея** и преподавателя с патетическим произведением Галины Огородниковой «Попурри на тему военных песен».

Очень символично было выступление шумового ансамбля учащихся класса **Татьяны Сергеевны Коншиевской** под аккомпанемент **Тимофея** с музыкой знаменитой «Катюши», возглавляющей огромный список произведений, которые навсегда запали в душу нашего народа и людей многих стран мира.

В этот знаменательный для нашего героя день, в зале собрались родные и близкие юного исполнителя, хорошие, добрые друзья, все те, кто относится к нему с теплом, добром и любовью и всецело разделяют любовь к музыке. В числе тех, кто пришли поддержать **Тимофея**, были преподаватели и ученики школы. Игра на рояле буквально очаровывает зрителей, особенно, когда фортепиано выступает в роли дуэта. **Элина Шульц**, ученица 4 класса фортепиано, вместе с

Тимофеем выступили замечательным фортепианным дуэтом, который звучал в жанре легкого регтайма, а **Павел Мехряков** вместе с **Тимофеем** сыграли на синтезаторах музыку-посвящение мамам.

Под руководством опытного наставника **Татьяны Сергеевны Коншиевской** мы видим, как растет и развивается талант **Тимофея**, как множатся его победы на международных, всероссийских, региональных, областных конкурсах, фестивалях и городских концертах. В результате подобного творческого процесса появились на свет волшебные, многогранные, переливающиеся удивительными красками «Музыкальные истории с продолжением».

Завершая концерт, звучала музыка Джона Леннона, Пола Маккартни и Игоря Крутого, музыка, которая нашла отклик в душе у каждого присутствующего в зале, музыка на все времена о любви к вечному и прекрасному.

Тимофей и **Татьяна Сергеевна** рады были снова подарить своим гостям приятные минуты встречи с музыкой и благодарили за то, что каждый из присутствующих смог разделить вместе радость общения с музыкальной палитрой. А поклонники их творческого тандема, конечно же, ждут новый альбом очередных музыкальных историй.

Елена БЕЛЫХ

КВН – это значит юмор поднимает флаг



Елена БЕЛЫХ

Всем известно, что в нашей стране без юмора не прожить. Ну, никак нельзя! На телевидении эту истину осознали давно, и с каждым годом появляется всё больше передач юморного направления. Популярность КВН как формы самовыражения для эрудированных, артистичных, поющих и танцующих общеизвестна. Не остаётся в стороне и ивдельская молодёжь. А потому, окунувшись в эту атмосферу хотя бы раз, снова засасывает, и пережить эту повальную эпидемию юмора возникает желание снова и снова.

Ну, кто скажет, что 1 апреля не самый лучший день для проведения одного из самых весёлых, позитивных и жизнерадостных мероприятий? Именно таковым является интересный и любимый всеми КВН!

В субботу, 1 апреля, ДК «Химик» собрал массу болельщиков, пришедших поболеть за свои команды. Обаятельный ведущий, менеджер по культурно-массовым мероприятиям **Александр Быков** представил гостям спонсоров весёлого праздника: **Любовь Шилова** (кафе «Перекрёсток»), **Светлана Колесник** (косметолог-эстетист), **Наталья Антонова** («Салон парикмахерских услуг»), **Юрий Мухачёв** (магазин «Реалист») и **Руслан Тону** (магазин «Торус»).

Ведущий познакомил зрителей и участников с уважаемым, неподкупным, авторитетным и компетентным жюри, в составе которого: начальник Управления по культуре, физической культуре, спор-

ту и делам молодёжи **Г. В. Комлякова**; учитель музыки школы №1, руководитель театральной студии «Синяя птица» **С. А. Сухоставская**; методист городской библиотеки им. М. К. Анисимовой **В. А. Артамонова**; преподаватель Ивдельской вечерней школы **А. А. Шульц**; инструктор-методист Центра физической культуры и спорта, игровой блогер, фронтмен рок-группы «КД» **О. Н. Дончук**.

И вот они на сцене, весёлые и находчивые, три, всего три команды, мега максимальное количество(!), готовые продемонстрировать свои шутки и заставить зал улыбаться. Конечно, это ирония, относительно количества команд. Очень жаль, что так мало в Ивделе весёлых и находчивых, не нашлось больше в городе молодых людей, способных юморить. Правда жаль, вы лишили себя отличного субботнего настроения, а кроме того, теперь имеются сомнения по поводу того, что в школах Ивделя и в других учебных заведениях есть учащиеся, способные поделиться своей искромётностью, безудержным весельем и зажигательным юмором. Жаль!

В первую команду «Весенний курятник» вошли представители кружкового формирования «Театралы» ДК «Химик» (руководитель **Н. Е. Александрова**, капитан **Сергей Дьяченко**).

Вторая команда «Клещеводы» (капитан **Евгений Журба**) и третья «Вдох-выдох» (капитан **Николай Каримов**) – обе от Ивдельского филиала Уральского промышленно-экономического техникума.

Хочется выразить большую благодарность этому учреждению за представленные команды, в составе которых такие

ответственные ребята!

Конкурс «Давайте разогреемся» не оценивался, но интересен был тем, что требовал встряски мозговыми извилинами, нужно было вспомнить и закончить строчку из популярного и знаменитого хита.

Тема субботней игры была такая: «Опять весна, опять грачи, опять клещи, клещи, клещи...». Участники подошли к этой теме с юмором, но при этом очень ответственно, и тему раскрыли.

«Визитная карточка» – первое задание для команд, которое оценивалось. Надо сказать, что каждое из заданий оценивалось по пятибалльной системе. Участники должны были представить свою команду и поздравить всех присутствующих с праздником смеха – 1 апреля. Здесь оценивался юмор, постановка номера и соответствие теме задания.

У второго конкурса было название «Музыкальное домашнее задание», его тема «С хорошей шуткой и душе приятно». Оценивался такой конкурс соответственно названию задания, включая юмор и музыкальность.

А потом был конкурс капитанов – «Первоапрельский словесный марафон». Занятный конкурс, тренирующий память и заключался он в следующем: капитаны по очереди произносят слово, связанное с первоапрельским праздником. Другой капитан должен повторить слово и назвать своё. Третий капитан повторить первые два слова и назвать своё и т.д. До тех пор, пока кто-нибудь не пропустит хоть одно слово. Капитаны достойно справились с возложенной на них задачей, при этом доставив максимум

хорошего настроения всем присутствующим.

Четвёртое задание тоже было музыкальным – «Смех продлевает жизнь», где команды должны представить музыкальную композицию в форме пародии на мотивы популярных песен о весне.

В завершающем задании каждая команда по очереди должна продолжить историю кого-нибудь из гостей в зале после слов «Что же было дальше?» Это было невероятно весело и интересно. Все хотели видеть на сцене присутствующего в зрительном зале **Рафика**, видимо невероятно интересная личность. **Рафик** появился со своей историей. Выходили и другие ребята, которых тоже желали видеть: **Игорёк** и **Ваня**. Мальчишки не заставили себя долго ждать, тут же выбежали на сцену со своими историями, которые КВНшники должны были продолжить.

Ивдельские артисты развлекали гостей своим музыкальным исполнением: **Ольга Балтрушайте**, **Карина Перовицкова**, **Ника Генш** и **Диана Янц**.

И вот он, долгожданный миг! Церемония награждения. По итогам игры Дипломом III степени награждена команда «Весенний курятник», Дипломом II степени достался команде «Клещеводы». А победителем с Дипломом I степени стала команда «Вдох-выдох». Их выступление было очень живым и оригинальным. Наши поздравления! И, разумеется, большое коллективное фото!

КВН закончился, а воспоминания остались надолго. Праздник юмора завершён. Все участники признаны весёлыми и находчивыми! До новых встреч!

Фото: Анна МЕХРЯКОВА

ПАСХАЛЬНОЕ ОБРАЩЕНИЕ

настоятеля Благовещенского храма
города Ивделя
протоиерея Александра МЕЛЬНИКОВА

Дорогие братья и сестры!
Поздравляю Вас со светлым праздником
Воскресения Христова-Святой Пасхой!
Приветствую Вас радостным возгласием -
ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Из года в год благая весть о Воскресении победно звучит, побуждая нас воздать хвалу Богу и Спасителю, смертью смерть поправшему и сделавшему нас участниками грядущей вечной жизни.

Празднуя этот праздников праздник и торжество торжеств, мы с особым духовным чувством вспоминаем искупительный подвиг Спасителя мира, Его крестные страдания и светлое Воскресение. Пасха — это самая суть и ядро христианства. Это — победа, дарованная нам Богом.

Со времен апостолов и доныне Церковь проповедует о Воскресении Христа как о величайшем чуде в истории человечества. Она говорит об этом чуде не только как о Евангельском факте, но — что особенно важно — как о судьбоносном событии для всех людей. Данный празд-



ХРИСТОС
ВОСКРЕСЕ!

ник имеет самое непосредственное отношение к каждому из нас, ибо Воскресение Христово, совершенное Господом искупление падшего мира — это самая большая радость, которую может испытывать человек. Как бы сложна ни была наша жизнь, какие бы житейские невзгоды нас ни обуревали, какие бы скорби от людей и несовершенства окружающего мира мы ни терпели, — все это ничто по сравнению с той духовной радостью, с той надеждой на вечное спасение, которое дарует нам Бог.

В светлый день Воскресения Христова души миллионов верующих преисполняются благодарности Творцу, и наше земное бытие обретает подлинный смысл. Пасха Христова является великим торжеством жизни, торжеством победы над смертью, несущим любовь, мир и духовное преображение.

Лучше всего почувствовать пасхальную радость можно в Божьем храме.

Приглашаю Вас на праздничные богослужения в наш храм:

в субботу, 15 апреля, в 8-00 час. — совершается Литургия,
в 12-00 и в 23-00 час. — освящение продуктов,
в 23-30 час. — Пасхальное богослужение,
в воскресенье, в 12-00 час. —
Молебен и освящение продуктов.

**Господь да дарует всем нам мира,
здравия и спасения в вечности!**
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!

15 апреля в 23:40 в храме Святых Новомучеников Российских, м-н Ивдель-4, состоится торжественное пасхальное богослужение.

Дорогого мужа
Сергея Анатольевича Хмелевского
ПОЗДРАВЛЯЮ С ЮБИЛЕЕМ!

От всей души, с большим волнением,
С которым слов не находя,
Я поздравляю с днём рождения,
С 60-летием тебя!
Мой родной юбиляр, не болей,
Не старей, не грусти, не скудай
И ещё много лет
Дни рождения встречай!

Жена

Нашего любимого и родного
Сергея Анатольевича Хмелевского
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Прекрасный возраст — 60!
Его прожить непросто.
В кругу семьи, в кругу друзей
Желаем встретить 90.
Живи, родной наш, долго-долго
И не считай свои года.
Пусть радость, счастье и здоровье
Тебе сопутствуют всегда!
Как много есть прекрасных дат
Для тех, кто в жизнь влюблён!
Еще не осень — шестьдесят,
А бархатный сезон!

С наилучшими пожеланиями,
семья Комаровых, Роман и Маргарита

Поздравляем!

Дорогого
Сергея Анатольевича Хмелевского
ПОЗДРАВЛЯЮ С ЮБИЛЕЕМ!

Юбилей — это праздник не старости,
Пусть не чувствует сердце усталости,
Юбилей — это зрелость всегда,
Это опыт большого труда.
Это возраст совсем не большой,
Никогда не старей душой!

Гумар

Сергея Анатольевича Хмелевского
ПОЗДРАВЛЯЕМ С 60-ЛЕТИЕМ!

Мы Вам желаем в юбилей
Побольше преданных друзей,
Озапку крепкого здоровья.
И жить в согласии с любовью.
Пусть каждый день и каждый час
Удача окружает Вас.
В работе всё идет как нужно,
А дома всё в порядке, дружно.
Удачи, счастья и везения
В шестидесятый день рождения!
Пусть исполняются мечты,
Пусть радостью глаза полны!

Семья Лямытских

Увважаемого
Геннадия Ивановича Чернова
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Мы Вас хотим поздравить с юбилеем,
Пусть Вам во всем сопутствует успех.
Желаем Вам крепкого здоровья,
И пусть в семье царит любовь и смех.
Желаем Вам, чтобы мечты сбывались,
Чтоб радостно жилось и интересно.
Хотим, чтоб вы почаще улыбались,
Чтобы жизнь была счастливой и чудесной!

Ветераны в/ч 6602

Поздравляем с ЮБИЛЕЕМ
дорогую нашу подругу
Наталью Петровну Сосуну!

Давайте не будем озвучивать возраст!
Пусть он останется маленькой тайной.
Но все поздравления, пышные розы
Сегодня дарованы Вам не случайно.
Красивые строки в красивых открытках
Красиво украсят Ваш юбилей.
Звучит благодарность в тех строках открыто,
И льется из уст восхищенье гостей.
Звучат пожелания, сыпятся тосты,
И звоном веселым смеются бокалы.
Давайте сегодня не будем про возраст!
Душа молода — и это немало!

«Наша семья»

БОЛЕЙ
ФУТБОЛОМ
НА СТАДИОНЕ!

Оформи карту болельщика на **госуслуги**

ВНИМАНИЕ !!!
ПРОДАЖА КУР!!!

21 АПРЕЛЯ (в пятницу)!!!
КУРЫ-НЕСУШКИ, МОЛОДКИ,
ДОМИНАНТЫ, КОРАЛЛЫ, БРОЙЛЕРЫ

• **ИВДЕЛЬ 9:00-10:00 ч.** — перед мостом.
Меняем кур на петухов. Тел: 8-982-705-09-97

ТРЕБУЮТСЯ
МОЙЩИЦЫ

в г. Екатеринбург.
Вахта, питание,
проживание.
ЗП 60 тыс. руб. в мес.
Тел. 8-982-717-49-71.

ЦЕНТР СЛУХА
СЛУХОВЫЕ
АППАРАТЫ

ВЕДУЩИХ МИРОВЫХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

17 АПРЕЛЯ
с 9.00 до 10.00
в ЦР аптеке № 106
г. Ивдель
ул. Данилова, 51

АКЦИЯ!
6 БАТАРЕЕК
ЗА 250 Р.
СКИДКА до 25%

8-800-250-30-59 **ЦЕНЫ ОТ 8000 до 45 000 Р.**
ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ! Скидки, акции предоставляет ИП Черных Ю.А. ОГРНИП 320183200054598 в день торговли.
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

АО «Облкоммунэнерго»
приглашает на работу:

ОКЭНЕРГО

• **ЭЛЕКТРОМОНТЕРА**
• **МАСТЕРА**
по эксплуатации РС

Адрес: г. Ивдель, р.п. Пельим, ул. Строителей, д. 9.
Тел. +7 (34386) 2-25-26

18 апреля

Выставка-продажа
в г. Ивдель, ДОМ БЫТА
(г. Нижний Тагил)

Женская верхняя одежда:
ветровки, плащи, кардиганы.
Платья, блузки, брюки из хлопка
Производство: Беларусь, Россия

В клининговую компанию
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
УБОРЩИЦЫ

Тел. 8-9961873262.

Директор — главный редактор ГАУП СО «Редакция газеты «Северная звезда» А. И. Мехрякова Тел. 2-21-04.

Отдел писем, рекламы и объявлений, тел. 2-25-02.

Адрес редакции и издателя: 624590 г. Ивдель,
ул. А. Ворошилова, 4.
E-mail: zvezda-sev@mail.ru

Учредители газеты: Департамент информационной политики
Свердловской области,
Администрация Ивдельского городского округа.
Издатель — (ГАУПСО) «Редакция газеты «Северная звезда».

Рукописи, письма не рецензируются и не возвращаются, публикуются по усмотрению редакции. Объявления платные. За содержание объявлений редакция ответственности не несет, справки у рекламодателя. Мнение авторов не обязательно отражает точку зрения редакции. Перепечатка допускается только с согласия редакции.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций
по Уральскому федеральному округу.
№ свидетельства ПИ № ТУ66-01807 от 03.03.2020 г.